
中１年 解答とポイント

文字と式(文字式の利用)

学年 組 氏名

１ 同じ長さの棒を使って，次の図のように正三角形を横につなげてつくっていきます。

次の問いに答えなさい。

（1）x 個の正三角形をつくるには，棒は何本必要でしょうか。考え方も分かるようにか

きなさい。

（２）（1）でＡさんは，３ x －（x －１） という式をつくりました。Ａさんの考え方を

説明しなさい。

（1）x個の正三角形は，左側の１本と，２本

のまとまりが x個でできている。

したがって，必要な棒の本数は，

（１＋２ x ）本となる。

（2）３本の棒で正三角形ができるので，x個

の正三角形では３ x 本である。重複する

棒の本数は x個の正三角形では，（x －１）本

よって，３ x－（x－１）という式となる。

２ 同じ長さの棒を使って，次の図のように立方体を横につなげてつくっていきます。x

個の立方体をつくるには，棒は何本必要でしょうか。考え方も分かるようにかきなさい。

（例）

x個の立方体は，左側の４本と８本のまと

まりが x個でできている。

したがって，必要な棒の本数は，

（４＋８ x ）本となる。

☆「正方形→正三角形→立方体」と問題が変わっても考え方は同じです。式は考え方を表します！

【ポイント】

・別の考え方でも，（４＋８ x）ま
で計算している。

・「 し た が っ て 」 や 「 よ っ て 」 と

いう接続詞を使っている。

・ 結論 とし て 「～ は～ とな る」 と

かいている。

【ポイント】

・ 図 を枠 で囲 んで 考 え方 の説 明を

かいている。

・別の考え方でも，（１＋２ x）ま
で計算している。

・「 し た が っ て 」 や 「 よ っ て 」 と

いう接続詞を使っている。

・ 結 論と して 「～ は ～と なる 」と

かいている。


